



胡勤波对倒地男子进行抢救。杨静雅 摄

# 一中年男子青岛机场晕倒 刚巧路过的宁波护士长 迅速展开急救

## 她是宁波市政协委员,刚参加完培训

11月23日下午3点20分,青岛流亭机场候机楼内一位中年男子突然失去知觉,倒卧在候机大厅内,正在众人束手无策之际,宁波第一医院院护士长胡勤波站了出来,表明自己的护士长身份后,迅速展开现场急救。

很快,这位来自宁波第一医院院护士长抢救突发病人的照片在朋友圈热传开去。

□记者 朱立奇

### 宁波第一医院护士长青岛救人

胡勤波告诉记者,当时她参加完全国政协在青岛举行的地方政协委员培训班,准备回宁波。在机场候机时,突然有名中年男子全身颤抖,很快神志不清昏倒在候机大厅。

看到那名中年男子昏倒后,她急忙赶过去。

“来到病患身边,发现他的意识不是很清醒。我先查看了他的头部,头部没有明显外伤,但全身湿冷。接着迅速对其颈动脉搏动及呼吸进行测试,

能明显感受到他浑身颤抖,我第一时间做出判断,应该是癫痫发作。于是先解开病患的领口,取下了他的项链。为了防止病人窒息,在保安师傅帮助下,拿块纱布垫在他上下牙齿之间,防止牙齿咬破舌头。”胡勤波护士长回忆道。经过一系列的处置,病人的情况开始好转,神志有所清醒,这时候机场医护人员也到达了现场,胡勤波为病人测好血压,和医护人员交接后,在周围同事的催促下上了飞机。

### 能救死扶伤是一份责任

据了解,胡勤波2009年起在宁波市第一医院工作,先后在泌尿外科、生殖中心担任护士工作。除了担任护士长,胡勤波还有许多“头衔”:宁波市第十四、十五届政协委员,宁波民盟科技总支医卫第一支部主委、宁波卫生职业技术学校客座讲师、海曙法院陪审员等等。

说起自己这次的救护工作,胡勤波护士长坦言,这是她的职责所在。胡勤波说,能用专业的医

护技能救死扶伤是一份责任,更是一份荣幸。

事情发生后,记者联系到了第一医院的相关负责人。该负责人表示,工作时间之外,第一医院医生、护士救助人的故事不在少数。“我们医院一直鼓励医生和护士,无论何时何地,只要需要医护人员,就要第一时间冲上去,救死扶伤是医护人员的天职,更是我们一院人的信仰。”该负责人如此说道。

# 4岁双耳永远失去听力 43岁在残疾人技能大赛中夺冠 一双巧手 在无声的世界里创造美好

蹒跚学步时,每个人都免不了要摔跤,跌倒后爬起来继续向前,是件很轻松的事。但这对王小荣来说却并非如此,年幼的一跤改变了他的人生,让他从一个正常的孩子变成了终生残障的聋人。此后他几十年的人生,都在不断努力让自己从那一次跌倒中站起来。通过自身的不断努力,如今,他已成了一名优秀的面点师,还在前不久结束的第六届全国残疾人职业技能大赛中式面点制作项目中夺冠。日前,记者走近这位出色的面点师,聆听他与命运不停抗争的故事。

□记者 陶侃 通讯员 范亚儿

## 一次摔倒,他再也无法听见世界

1980年6月,4岁的王小荣因为在一次玩耍中不慎摔倒,导致锁骨断裂,这放在现在并不是一件多严重的伤。但是,王小荣的人生轨迹也从那次摔倒后发生了改变。由于骨折,年幼的王小荣高烧不退。而因为当时的医疗水平有限,医生一直给王小荣注射链霉素,药物的副作用导致王小荣双耳失聪。

孩子将终生生活在没有声音的世界里,这对王小荣的家庭无疑是一道晴天霹雳。王小荣的家人不甘心,虽然是农村的普通家庭,但在之后6年的时间里四处奔波,求医问药。

1986年,在得知治愈无望后,王小荣的父母千方百计把儿子送进了宁波市聋哑学校(现更名为宁波市特殊教育中心学校)读书。也正是从那以后,王

小荣渐渐懂事起来,虽然听不见,但对于父母的辛劳和老师的关怀,他用眼看着,用心感受着。学习知识,钻研技术,王小荣总是最努力的那一个。而最令人欣慰的是,无声的世界并没有让他的性格变得孤僻、自闭,相反地,王小荣很开朗,总是积极地看待这个世界,乐观地与不公平的命运做抗争。



王小荣在制作面点。通讯员供图

## 巧手制作,全国职业技能大赛夺冠

与此同时,王小荣开始参加各种残疾人职业技能比赛,并逐渐崭露头角。2012年,王小荣取得全国残疾人岗位精英职业技能竞赛中式面点第六名;2015年中国技能大赛——第五届全国残疾人职业技能竞赛获优秀技能奖;2016年浙江省残疾人工匠大赛中,荣获中式面点项目竞赛第二名,而在上月底刚结束的2019年中国技能大赛——第六届全国残疾人职业技能大赛中,他在中式面点制作项目中摘得桂冠。

王小荣取得第一名作品是梅花饺、南瓜包和天鹅酥,这是他潜心训练八九个月展现的作品,其中要数黑天鹅酥最引人注目。虽然通体乌黑,但是这“天鹅”翅膀上的纹路却清晰可辨,弧度优美的纤长脖颈,加上额头一抹丹红,用“栩栩如生”来形容一点也不夸张。

虽然取得了一些成绩,但王小荣始终不忘初心,在单位勤勤恳恳,工作十多年来,从未迟到和早退。每天清晨六点,王小荣就到达单位,而到了早上八点,他一个人就已经做好了足够50多人吃的早餐。

一路走来,王小荣要感谢的人很多,他感恩父母含辛茹苦把自己培养成人,感谢聋哑学校的老师,在面点技术上给予指导的前辈,还有所有关心他、帮助他的好心人。

## 学习钻研,命运给有准备的人让路

1994年,王小荣完成了9年义务教育的课程学习,进入宁波的一家宾馆负责制作点心。

“自从第一天爸爸陪我上班开始,我就知道,作为残疾人的路是曲折艰难的,但是我决不辜负爸妈和关心我的人的期望……”王小荣在自述中曾这样写道。

就这样,上班时,王小荣一丝不苟地认真工作,下班后,他继续刻苦钻研面点技术,参加各种技术培训班。半工半读的日子里,王小荣面临着种种困难。听不见,就加倍地用心。王小荣在课上紧盯着老

师的每一个示范动作,认真记录着要点和难点,课后不断的揣摩老师授课的内容,反复的练习。他花了六七年的时间,相继完成了初级工、中级工、高级工、技师的职称考核。

机会总是留给有准备的人,2003年,宁波市公路管理局面向社会公开招聘面点师傅,王小荣因持有高级面点师证书,并拥有酒店的工作经验,在众多竞争者中脱颖而出,顺利成为了宁波市公路管理局食堂的一名厨师。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139